

致敬太康疫情中的教师

在疫情来袭的这段特殊时期,他们不是医护人员,却也是这次战“疫”中的逆行者,他们不计“小家”得失,以“大家”为重,积极奋战在抗疫一线,是齐心打赢这场防疫攻坚战的教体系统最美逆行者。今天,一起走近太康教育系统的战“疫”感人瞬间。

病房变课堂 网课不停歇

3月22日,太康县学生全部停课,并发出“停课不停教,停课不停学”的教学号召,所有师生积极行动,踊跃参与。可是,太康县杨庙乡大刘庄小学教师赵凤娟,此时她的孩子因病正在郑州住院,她心急如焚,孩子刚做完手术,正是需要照顾的时候,特殊时期,学校里面的几十个孩子也需要“照顾”呀!“必须得兼顾,克服困难,迎难而上吧。”她暗自下定决心。

为了不耽误孩子们的课程,她挤时间,在病房、在楼梯间给学生直播讲课。有时候怕影响到其他病人,她就蹲在晾衣间一个僻静的角落,信号不好时,就用语音讲解或录短视频的方式录制课程,然后发到群里。

就这样,赵凤娟把病房变成了课堂,身在医院,心系学生,每天认真详细地安排学生的学习课程,布置作业,统计学生核酸检测情况。

作为班主任,她还要统计有关疫情防控的信息,并向班级群传达,为确保信息无误,她需要不停地联系,一遍又一遍地核对,微信、电话督促家长汇报信息,及时完成上报工作。为了解学生居家情况,还积极与家长沟通联系,督促学生的学习和防疫安排,抽查学生居家居上网课的学习成效,对于疑惑之处做好记录,再做重点解析。

她以一个母亲的胸怀,对待每个学生。家长们动情地说:“谢谢赵老师,有赵凤娟这样的老师,我们何愁学生学不好呢?”

赵凤娟老师不仅是在疫情期间工作积极主动,平时工作中也是任劳任怨,顾全大局,始终把工作放在第一位。为了学校工作的正常开展,她曾一再推迟孩子的治疗时间,用实际行动诠释了师德之美,她的责任和担当始终感染着身边的每一位教育工作者。

“孕”端守候 “课”不容缓

她的预产期还有一个多月,本该休养的,在疫情期间的她却每天挺着大肚子拿着手机,坚持站着给孩子们上网课。不管站着上课多么劳累,也不能管坚持到什么时候。

同事、学生和学生家长们都说她是“最美孕妇”。她叫田雅敬,是杨庙南街小学六年级二班的语文兼英语教师,有丰富的教学经验,在主持方面也很有天赋,课余时间她还义务培养学校的小主持人。

身为“孕妇”的田老师只身一人拖着沉重的身体,不光要照顾好自己的日常起居,还要守护屏幕另一端六年级的孩子们。她说:“六年级是学生人生中的第一个岔路口,尤其关键”。她还说:“别样的课堂,同样的收获,让学生的梦想在这里延续”。

网课期间,每天早上七点半,她第一件事就是在家长群里提醒孩子们准时收看网课,一丝不苟地布置每天的学习任务。到了晚上,她认真地批改学生作业,及时了解学生和家长的反馈,通常都是忙到深夜。



赵凤娟在统计学生核酸检测情况

班级中有两个学生,父母外出打工,家中只有老人在家,老年人不会操作智能手机,田雅敬就想尽一切办法及时联系到家长,保障孩子正常收听收看网课,不放弃任何一个孩子。

其实,大多数家长可能不知道这看似普通的网课,背后是老师们备课到深夜的辛勤付出。尤其是田老师,还是一位待产的高龄孕妇。一节课下来,往往是下肢水肿且麻木,几乎没有知觉了,于是,她就抬高腿部,尽量减少站立时间。

因为疫情,不能外出,田老师通过每天连线视频、打电话进行家访,询问家长孩子学习情况,了解网络如何,嘱咐家长每日做好孩子居家监测记录,争取做到班级每天信息汇报,不落下一个孩子。

方舱里的“女子先锋队”

疫情来临,太康三高第一组“火线党小组”迅速入驻方舱,他们夜以继日地坚持在抗疫一线,但由于工作量过大,需要帮手。于是,征集第二批方舱志愿者的消息一经发出,她们踊跃报名参加,在灾难面前没有退缩。她们是:郭新红、李贝贝、闫敏、胡晓玲、康莹莹、周新芝、耿瑞红。

她们表示:“在工作中,我们是人民教师;但是在抗疫一线,我们是志愿者,我们就是战士。”

郭新红,她的爱人前段时间刚做了大手术,正在恢复期,但作为党员,他对妻子绝对支持,让郭老师去了抗疫一线,而自己在家带两个上小学的孩子。孩子们说:“妈妈,我们在家听爸爸的话,会照顾好爸爸,你去做伟大的事情吧,争取早日打败病毒!”

胡晓玲、康莹莹家在外地,这次她们也义无反顾地加入到了志愿者的行列当中。李贝贝、闫敏、周新芝、耿瑞红在教学工作中兢兢业业,教学成绩突出,现在虽不能站上讲台,但是她们说:“对于我们而言,最大的欢乐,最大的幸福是把自己的精神力量奉献给国家和人民”。

坚守方舱的日子里,她们的任务是对检测样本进行收样、分样、数据登记、数据录入,面对未知的检测样本,她们都是一级防护、全副武装,为节约防护用品,坚持工作期间不喝水、不上厕所。每天密不透风的防护服里,汗水流过的地方痒得让人难受,她们的面部被护目镜压破了,又肿又痛,这些都没有让她们产生一丝退缩的念头。

危难时刻,更能考验初心和使命,更能凸显誓言的分量。她们是女儿、是妻子、是母亲,然而当疫情来临,她们选择逆行,坚守在防疫第一线,她们巾帼不让须眉,她们勇往直前,主动担

当,为打赢这场没有硝烟的战争贡献“巾帼力量”。

“疫”路盛开姊妹花

为抗击疫情,太康县马头镇贾庄小学及附属幼儿园教师积极行动,配合当地政府参与到疫情防控中去,幼儿园教师霍敏、闫园园、朱丹就是其中的3位。“哪里有需要,我们都到哪里去。”3位志愿者说。

3月24日下午,幼儿园霍敏、闫园园、朱丹3位教师自告奋勇成为马头镇疫情防控专班成员,协助防疫人员开展流调工作。3位老师的丈夫都在外打工,孩子尚小,尤其是霍敏老师,2个女儿上小学、儿子才上幼儿园。面对疫情,她们没有犹豫、没有退缩,迎难而上,把孩子留在家中托人照看,全力以赴做好手头的各项工作。

连日来,她们每天往返10多里去乡镇派出所领取协查表,询问核查人员“做核算没有?现居家隔离还是隔离点隔离?……”一边询问一边做记录。

遇到不理解的流调人员一听调查,就挂了电话,面对这样的情形,她们从不气馁,多次打电话,耐心解释流调的重要性,直至对方配合,完成任务才罢休。

一次100多个调查任务往往需要打上200多个电话才能完成。打得耳朵发蒙,声音沙哑,饥肠辘辘。有时上午的任务刚刚完成,下午任务又下来了。

电话调查之后,还要把调查的结果输入电脑。时间紧,任务重,为了尽快地完成流调任务,查出密接人员,为疫情防控部门提供精准的数据,索性住进幼儿园宿舍,全心全意开展工作。

穿梭于疫情最前沿的好校长

突如其来的新型冠状病毒打乱了日常生活。太康县城郊乡中心校领导闻令而动,雷厉风行,连夜建立了“战时疫情防控”微信群,虽为教师,但他身披“白甲”,穿梭于疫情一线,虽然看不清他的脸孔,但我们知道他是抗疫中最勇敢的人。

五坝口小学校长谭均颂,则身先士卒,主动请缨,参加城郊乡教师志愿者队伍。他虽然还不是党员,却胜似党员。每天5点多起床,顾不上洗漱,首先在学校群里布置当天的工作安排,然后就匆匆地走向封控区域的城郊乡蜜蜂刘社区。

他陪同医护人员挨家挨户做核酸检测,帮助做核酸扫码、排查落实每户人数、帮助运送检测,他首当其冲,自告奋勇。不畏艰险入户宣传,不惧困难坚守一

线,不怕委屈耐心劝导,一直忙到夜里10点多才结束,一天下来,心力交瘁,疲惫不堪,每想到自己的付出能给群众带来帮助,带来温暖,带来保障,他便心安。

最危险的地方就得有人上。他帮忙转运密接者和次密接者,下班以后不敢回家换衣服,不敢回家看望妻儿和80多岁的父母,有时候就躺在车上迁就一下,他的一句话“如果不幸被感染,拜托党组织帮忙照顾我的家人!”

疫情面前,谭均颂校长奋勇向前,逆风而上,站得出来,顶得上去,传递的是爱心与信心,播撒的是希望与力量,汇聚成抗击疫情的强大合力,坚定必胜信心,彰显坚强力量。

冲锋在“疫”线的“红马甲”

太康疫情发生后,太康县毛庄镇大刘庄小学积极响应上级要求,在统筹做好线上教学等工作的同时,还组织了一支60多人的教师志愿者队伍,倾心助力疫情防控。

4月3日以来,大刘庄小学的这支教师志愿者队伍始终坚守在大刘庄村、张王社区和安居园小区抗击疫情的前线。

女教师们巾帼不让须眉,穿上防护服秒变“抗疫”战士,她们和医护人员一起挨家挨户开展“敲门行动”。在陪同引导医护人员做核酸检测的同时,她们还负责信息登记和粘贴封条。

几千人的社区,她们一家一户地询问,逐人逐户地记录,不停地上楼、下楼,一干就是几个小时。有的居民楼没有电梯,她们只好走楼梯上下楼,一口气要爬几百个台阶,防护服本就密不透风,再加上这样不停地爬楼,两个单元下来已是汗如雨下,可她们谁也不喊苦、不叫累,都是咬牙坚持到最后。

冯俊杰老师家中有两个上中学的孩子,正是需要她辅导功课的时候,当她听说招募志愿者的消息后,还是毫不犹豫地第一个报了名。

姚晨夕老师和他的丈夫是一对“抗疫夫妻档”,为了全身心投入抗疫,他们把孩子送到了乡下姥姥家。

刘卫平老师的孩子还很小,早上离开家门的时候,儿子抱住她的腿声嘶力竭地哭了很久,直到现在孩子的哭声还在她的耳边萦绕。

这群志愿者舍小家顾大家,克服种种困难,无私奉献,用自己柔弱的双肩,扛起志愿服务的大旗,在抗疫的战场上默默贡献着教育力量!

(据周口市教育体育局)



“最美孕妇”田雅敬站着给学生上网课